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      Απο το οπισθόφυλλο του βιβλίου της, "Το Αφεντικό" αντιγράφουμε :  Θάλεια Καλλιγιάννη (Κυριακουλάκη)  Γεννήθηκε στα Χανιά το 1906, σπούδασε στη Μέση Εμπορική Σχολή και αργότερα στην Πάντειο. Πήρε μαθήματα Γαλλικής, Αγγλικής και Γερμανικής γλώσσας. Από το 1930 πήρε το βάπτισμα στη Λογοτεχνία, Δημοσιογραφία και Ζωγραφική! Κύριο  βιοποριστικό της επάγγελμα η Δημοσιογραφία απ όπου και συνταξιοδοτήθηκε. Όπως και από τη λογοτεχνία.  Έγραψε περί τα πενήντα βιβλία, από τα οποία εκδόθηκαν τα δεκαπέντε έως σήμερα. Έκανε μεταφράσεις. Στη Ζωγραφική έχει στο ενεργητικό της πολλές ομαδικές εκθέσεις. Δύο Πανελλήνιες, δύο Παγκρήτιες. Από το 1936 - 39 εξέδωσε και διεύθυνε το λογοτεχνικό περιοδικό "Κρητικές σελίδες" που στάθηκε ένας σοβαρός σταθμός στα Κρητικά Γράμματα.  Στην Αθήνα εγκαταστάθηκε μόνιμα το 1939. Στην Κατοχή, έλαβε μέρος στην Εθνική Αντίσταση και το 1948 - 51 εξορίστηκε στη Χίο, Τρικέρι και Μακρόνησο. Ασχολήθηκε με όλα τα είδη του Λόγου.  Έχοντας μέσα της το Πλατανιανό πνεύμα, ξεκινάει διστακτικά στην αρχή, μα με σιγουριά στη συνέχεια, να ξαναζεί τη ζωή της στο χαρτί, γράφοντας για τον εαυτό της και τους γύρω της. Αν και δεν είναι τόσο διάσημη συγγραφέας, καταφέρνει και κερδίζει την καρδιά του αναγνώστη από την πρώτη αράδα, την πρώτη αφήγηση που εκείνος θα διαβάσει. Αυτό που την κάνει ωστόσο ξεχωριστή, είναι ο τρόπος που παρουσιάζει την μεταπολεμική κοινωνία, και ιδιαίτερα τον ρόλο της γυναίκας εκείνα τα χρόνια.  Στα δημιουργήματά της, ξεχνάμε τα στερεότυπα που θέλουν τις γυναίκες καθηλωμένες στο σπίτι, στο νοικοκυριό και τα παιδιά. Η Θάλεια Καλλιγιάννη, μας… ’’συστήνει’’ έναν άλλο τύπο γυναίκας, που ιδιαίτερα μετά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, μαθαίνει να δρα ανεξαρτητοποιημένα και ελεύθερα. Τόσο στη δουλειά όσο και στην κοινωνία, οι γυναίκες στα έργα της ανοίγουν τα φτερά τους και χαράζουν  δειλά δειλά τους δικούς τους δρόμους που θα τους προσφέρουν σταδιακά δικαιώματα και αναγνώριση. Η Καλλιγιάννη πρωτοπορεί και εξισώνει τις ως τότε ‘’υποτιμημένες’’ γυναίκες με τον υπόλοιπο κόσμο, με το δικό της μοναδικό τρόπο.  Μια συγγραφέας με ελεύθερο πνεύμα, κάνει το πρώτο βήμα, και δίνει πρωταγωνιστικό ρόλο στις γυναίκες των διηγημάτων της. Η Λύα, η Ναθαλία, και άλλες μορφές που η ίδια έπλασε, με τις δικές της ιδιομορφίες η καθεμία, γίνονται αναπόσπαστο κομμάτι του αναγνώστη αφού διαβάσει την ιστορία τους και ανησυχήσει για την τύχη τους. Ύστερα από την κάθε ανάγνωση, εκείνος νιώθει διαφορετικά, και αισθάνεται να βλέπει με άλλο μάτι τις γυναίκες. Αυτό είναι κατά τη γνώμη μου αυτό που ήθελε να περάσει και η συγγραφέας, κρίνοντας και από τη βιογραφία της..

  Μαγουλά Μαρία 
 Φιλόλογος
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